

得众民喜爱的教会

引言

教会要成为社区的祝福，很重要的第一件事就是有没有活水从圣殿涌流出来？因为耶稣说：「祂是生命的活水。」所以，教会就要如耶稣那样似活水的生命流出来，它不只是一定要涌流且要不断的流。就像大水向东流那样，所到之处让生命茂盛、所有万物得到医治。教会要成为社区的祝福，我们就要先肯定是跟生命的活水连接着，且我们这个水是要流出去的，就是指弟兄姐妹我们要走出去。

新加坡社区面对的挑战

目前新加坡面对的挑战，就是价值观的败坏与扭曲，整个社会都以金钱来作为衡量最高价值。圣经里面有说到，一个人不可以事奉两个主，即事奉玛们又事奉上帝。所以，钱的力量和上帝的力量有时候是对等的。作为教会，我们要了解新加坡的社会价值将会是怎么样，假如已经偏离神了，教会就要成为时代的先知而说出来。就好像在我昨天看的话剧《遗产》中，耶利米所讲的话，其他的人都不想听，因为他预言说耶路撒冷要毁坏，其他的先知却说不可能。因为圣殿是上帝居住的地方，耶路撒冷是圣

城，所以，上帝不可能让耶路撒冷毁坏。但是耶利米却坚持说毁坏，因为人民都得罪上帝，以色列终于灭亡了。

我们新加坡也是一个移民的社会，很多人从世界各地移民到这里，当他们对这里的生活感到很挣扎，就会想家，在这里很辛苦的奋斗时，上帝就差遣教会要跟这些受挣扎的人一起。



我们的社会也开始在高龄化，长辈越来越多。长辈最怕的就是生病、没有钱和死亡，可能长辈的想法会跟我们不一样，台湾的长辈告诉我，他们最怕的是“没有用”。我不知道新加坡的长辈有没有同感，虽然你活的很健康，有钱，但是周围的人仍非常的肯定说你的生命无法再做出贡献。

我们的社会还有宗教和族群的议题，当我们教会要成为社区的祝福时候，我们一定要出去，而出去的时候一定会遇到不同的族群，不同的宗教。在某个世界会议上有一个著名的学者说：「没有宗教的和平就没有世界的和平。」所以族群之间的和谐、宗教之间的和谐也是关系到世界的和平，关系到新加坡社会的和平。这些议题都是很有挑战性的，而我们政府的政策也在鼓励不同的宗教要有更多的接触。

几天前，我就听到激励会的牧长们说：「已有其他宗教来访问基督教，政府也希望我们基督教也去访问其他的宗教。」各位，我们在寺庙里有平安吗？看到回教堂有平安吗？台湾教会有一些长辈们他们闻到寺庙中“香”的味道就头晕了，看到庙里面祭拜的鬼神就没有平安，这些都是我们教会要到社区时，所面对的一种挑战。所以过去这几天，我们说要成为社区的祝福，我们要成为好邻舍，成为时代的守望者，这是圣经给我们很强烈的提醒。这个提醒就让我们要从差传的意义来重新思考。虽然真理教会是一个很敬虔的教会，我们很乐意去分享，是一个差传的教会，但是，圣经给我们的教导和挑战是，我们不只是差传，而是要成为一个被差遣的教会。

更新变换教会在社区的事工

基督徒要接受被差遣出去成为万民的祝福，要把上帝给我们的恩典带出去和大家分享，把耶稣基督的恩典带出去医治万民。所以我们要有一些更新变换的态度，我们愿意被差遣，继续跟普世的教会来分享差传的工作，但是要先经验到被差遣出去的机会，这是有挑战性的。我们今天读的圣经《使徒行传》有一个很重要的主题，第一章 8 节：「但圣灵降临在你们身上，你们必得着能力，并

要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。」它唤醒我们很清楚的一个使命是要做主的见证，换句话说要让人透过我们看见耶稣基督，然后第二章才教导我们要怎样做主的见证。

各位朋友，你有在为主做见证吗？众人有因你和我看见耶稣基督吗？要回答这个问题之前，我们要先想一件事；基督徒和教会在新加坡的社会形象是怎样？这次，我们牧长的激励团也在讨论这个问题，我听到几个现象说社会对我们的看法：其一，有学者说新加坡的教会是一个教育程度很高的教会，信徒的教育水平都很高。其二的说法是教会是一个很富裕的教会，是一个中产和高层阶级的社会。这两个现象是比较中性的，而后面两个看法却是具挑战性的；其一是教会在社区里面好像是社区的陌生人，跟社区没有什么互动。虽然教会在社区存在很多的机构如学校、老人院、医院，这些机构对我们社会也有很好的关怀服务，但是，弟兄姐妹们好像却对社区没有直接的接触。不过在这点上，真理堂应该是可以摇头的，因为根据我的了解，你们已经作了很多的社区事工，特别在泰国的事工上，你们已经做了为几百个泰国人受洗和十多个已受装备成为传道人的记录。但是，对整体的新加坡教会来讲，我们是不是陌生人呢？

另一种形象是人们认为基督徒有一点的高傲，好像是我们比较得上帝的祝福，我们是神圣的国度，是居中的祭司，是圣洁的国度，是上帝的子民。那非基督徒是什么？在台湾我们称呼非基督徒是“世俗人”，闽南语的“俗”好像是便宜的意思，各位也不用过分的自责，犹太人也是这样的。犹太人称不信者是外邦人，他们是“狗”，是地狱的柴火。这些犹太人的传统说法，这样的观念是不是影响现在的教会基督徒的想法？所以，社区对我们的印象是有一点高傲的一群，我们应该是无可否认。假如教会给社区的形象是这样子，即使我们有很强的信仰中心，我们要去认同社区，社区是否会认同我们呢？我想，我们要成为社区的祝福，就要开始调整我们的角色，从圣经里面学习的对象就是耶稣基督的角色。

如何成为社区服务者

主耶稣在马太福音 20 章 28 节说：「人子来不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要舍命，作多人的赎价。」耶稣很清楚自己道成肉身以后，祂要施行拯救而要成为怎样的角色，祂要成为一个服事者。各位，这不是我们新加坡的特色吗？它整个社会的发展不就在服务业吗？所以，教会要学习耶稣基督成为一个仆人来服事人，要撇清我们不是高高在上的，而是我们道成肉身进入人群当中，要成为一个仆人似服事者，在腓立比书里面也告诉我们：「祂没有上帝的形象，反倒虚己成为仆人。」所以我们要走出去成为仆人的角色。“服事”这个字很重要，在希腊文就是指教会的执事，你知道教会第一次选执事是为了什么原因吗？是因为在教会有很多西利

尼人的寡妇，她们吃饭没有人照顾，所以教会就要选执事来照顾这些人。因此，执事跟煮饭是有很大关系的。

在神学的环境里面，服事的意思则是指“一个在餐桌旁边服务的人”，是什么意思？餐桌是吃饭的地方，为了大家能够顺利的吃饭，餐桌的殷勤服事就会争取到更多的生意。除此之外，吃饭也可以说是一种团契，耶稣也喜欢跟人吃饭，甚至在面对十字架之前，祂也跟祂的学生一起吃饭，这个传统就变成我们现在的圣餐。所以透过我们的服事，它可以让我们把自己的生命活得更丰盛，这就是耶稣所说的：「我来是要让羊得生命，并且更丰盛。」教会在社区里面要让社区的生命得以维持，不只是社区的人，也包括社区所有受造的万物。因为这些都是上帝创造的，是祂认为美好的，但是被所有人把它弄遭了。所以我们的使命就是让人和受造的万物得以重生。这个理念如果大家同意，接下来就是更挑战性的问题了，要怎么做？简单吗？答案是不简单。例如在我服事的教会里，曾面对了一个很大的挑战。

我们的社区里面有一个精神病患的妇女，她患病有三四十年之久。有一天那地方的里长来跟我说：「牧师，我们的社区有人投诉那妇女的家中有一些蠕动的东西跑出来，那是厕所里面的一种虫，我们可不可以去帮他们清扫一下？」我就说好！并马上在教会组织了一自工队去帮忙他们清扫，里长则负责把那个姐妹带走，我们就进去了。可是门推不开，于是三位强壮的男士就把门用力推开，当门被推开后，三个人又从里面跑了出来，因为里面的一种味道让你无法活下去，它堆积了三四十年的垃

圾，所以我们必须戴口罩进去。当时我也正在犹豫是否要进去，但是所有自工都进去了，我作为牧师怎么可以不进去呢？当我进去后更精彩了，在一楼有五十件的凉被，这位老人家有收集凉被的嗜好，就把它们放在一楼的客厅。我们要做清洁工，所以就要把所有棉被搬出去，而里长也叫了垃圾车在外面等候。问题是当我们把棉被掀起来时，蟑螂却满天的飞着。为了解决这个问题，我们只好组织了一个十五人的小队，在门外做除蟑螂的工作。

后来我们进了客厅旁的厕所，情况更特别，所有的废物都堆满在厕所，我就在想她在哪里上厕所呢？这问题就一直在我脑里面围绕，当天因天色已晚，所以我们就先离开了。

第二天我们又继续去那边清扫，有三名高中生也和我们一起去，他们肚子饿了，就想到附近的面摊吃面，但是当他们在进去之后，里面所有吃面的人却跑了出来。后来我就叫其中的一位在礼拜天做分享，他给的题目是：“虫虫危机”。分享之后，兄弟姐妹都认为很有意思，并要求下一次要参与有关的行动。因此，我们又再次去了，这时是清扫二楼，而第一次去我所想的问题，终于在二楼得到解答了：它让我发现在一个个塑胶做的瓮子里面，竟然放了很多的黄金（屎），而蠕虫就是这样的跑出来到邻居屋里的。

这个问题的发生，也让我们思想要怎样的处理才好呢？因为不能就这样丢出去外面啊！于是，我们就只好很小心的把它们搬到楼下来处理。可是由于梯级是木做的，且年久失修，当有一位年青人在搬动时，因此而踩空，就造成难以想象的事情发生了？之后，我就叫这位年青人做分享，他给的题目是：《水雷大战》。

结语

虽然，社区服务有时候会碰到各种状况和挑战，但是我教会的弟兄姐妹和社区的朋友大家一起做完这件事以后，都变成非常好的朋友了。而那些社区自工之后和我们也成为了革命的同志，他们在外面碰到我的时候都拍我的肩膀，向我嘘寒问暖。这就是社区服务的一个祝福，是我在高雄的一个故事。所以，走入社区不但会有很多的惊喜，也有很多的快乐和祝福。当得到社区的祝福以后，我们也会得到上帝的祝福。而教会每一个信徒若要成为服务的人，教会的长老执事可能就要先做一点的模范，因为执事就是服务的人，长老就要成为执事中的执事，因为你是一个很资深的服务者，牧师则要成为随时等候召唤的服务者。倘若教会成为一个服事的人，它就要勇敢的走出去。但愿我们今年的差传年会能有一个新的突破。我们不但要差传，教会也要被差遣，让我们在被差遣的过程中，能够更茁壮跟经历上帝的祝福！